

# DEBRECZENI UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Negyedévre 8 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felőlős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fő tér Biedermann-palota földszint.  
az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### Az államtitkár Pécsen.

Pécs, nov. 18. Gullner Gyula államtitkár ma meglátogatta Hettyei püspököt Gullner tiszteletére díszbéd volt, amely után az államtitkár a főispán és polgármesterrel a kórházat látogatta meg.

### Egy alispán halála.

Budapest, nov. 19. Egerből táviratozzák, hogy Hellebrandt Béla hevesmegyei alispán meghalt. Az alispán benső barátja volt Kossuthnak.

### Rendjel ügy.

Páris, nov. 48. A „Figaro“ írja Jean Decrair a gyarmatügyi miniszter fia elhatározta, hogy rágalmazóival szemben erélyesen el fog járni. A „Voltaire“ tudni véli, hogy a rendjel ügy az esküdtbiróság előtt fog eldőlni. A „Petit Republic“ és a „Martin“ írják, hogy az egész rendjel ügy azt a színezetet mutatja, mintha Decrair atyját politikailag lehetetlenné akarnák tenni.

### A csár állapota.

Livádia, nov. 18. A csár állapotáról kiadott hivatalos jelentés szerint, a beteg jobban van. Az éjet nyugodtan töltötte.

### Örült vasuti tiszt.

Keszthely, november 19. Tihanyi Ferencz nyugalmazott vasuti tiszt tegnap megőrült. Felrohant a templom tornyába s a harangokat addig huzgálta, míg éjjeli álmából a lakosság fölriadt. Elfogták, kórházba zárták, de onnan kiszökött és egyenesen a templomba rohant, ahol elővette az apát mi és könyvét. Nagy nehezen tudták megfékezni s újra a kórházba kíséni. Az a mániája, hogy neki feleségül kell venni a keszthelyi hölgyeket s ezeket akarja összehívni harangozással az esküvőre.

### A francia kormány.

Páris, nov. 18. A „Corvieu decora“ a leghatározotabban megczáfolja ama híresztelést, mintha a kormány kebelében nézeteltérések fenforognának.

## A Vörösmarty-ünnepély.

Budapest, november 18. A Petőfi-társaság ma délelőtt tartotta meg az Akadémia dísztermében Vörösmarty Mihály születése századik évfordulójának ünnepélyét. A nagy termet zsúfolásig megtöltötte az előkelő, díszes közönség, melynek soraiban többek közt ott voltak: Vörösmarty Béla államtitkár, a nagy költő fia, ki az elnökség által felajánlott díszhelyet visszautasította és szerényen huzódott meg a pódium háttérében felállított atyjának arcképe mögött, továbbá Wlassics Gyula miniszter nejevel, Csáky Albin gróf, Eötvös Loránt báró, Jókai Mór és neje, Wohl Janka, Berzeviczy Albert, Tóth Lóricz, Szily Kálmán, Hegedüs István, id. Ábrányi Kornél és neje Katona Klementin, Rákosi Jenő, Zsilinszky Mihály államtitkár, báró Rudnyánszky József és Gaál főrendiházi tagok, Eszterházy Kálmán gróf, Beöthy Zsolt, Endrődy Sándor, Erődy Béla, Várady Antal, Bodnár Zsigmond, László Mihály, Kenedy Géza, Prém József, Neugebauer László, Jakab Ödön, Sebők Zsigmond, Makai Emil Petőfi-társasági tagok, a székesfehérvári Vörösmarty-kör küldöttsége gr. Zichy Jenő vezetése alatt és még számosan,

Az ünnepély első pontja Bartók Lajos elnöki megnyitó beszéde volt. A lendületes beszéd szenvedélyes hangjai magukkal ragadták a közönséget és riadó lelkes taps támadt nyomán, mely csak akkor csillapult le, mikor Zichy Jenő gróf alakja tűnt fel a szószéken. A népszerű főur érczes hangon mondotta el beszédét.

Zichy Jenő grófot erősen megtapsolták. Rokonszenvesen fogadták az „Egyetemi kör“ elnökének ifj. Mihályi Péternek a beszédét is, melyben Vörösmartyt, mint az ifjuság költőjét dicsőítette. Végül megígérte, hogy az ifjuság is leteszi majd a szobor lábához kegyelme koszoruját.

Már megjelenésekor tapssal üdvözölték Ábrányi Emilt:

„... aki Hazádnak rendületlenül című költeményét szavalta el nagy hatással. A költemény Vörösmarty eszméivel foglalkozott, melyek szívünkbe vésődtek és...

„Mig bennünk szív lesz, hogy szeretni tudjunk, Mig érezzük, mi a valódi szép, Mig büszkeségét gyáván eldobálva, Meg nem tagadja önmagát a nép...

Mig nem leszünk olyanná, mint a holt víz,  
Mely északon örök fagypontra hül;  
Nagy, szent hűséget esküszünk lobogva  
Neked, s hazádnak rendületlenül!”

A szép költemény nagy hatást keltett és a költőnek többször kellett megjelennie az emelvényen, hogy a tapsokat megköszönje.

Ezután Somló Sándor, a Nemzeti Színház művésze szavalta el Vörösmartynek „A vén cigány“ című költeményét. Művészi, mélyen átértett felfogása, előadásának heve méltó volt a költeményhez és hatása is nagy volt. A közönség zajos tapssal köszönte meg a szép előadást.

Most a nap eseménye következett: Jókai Mór lépett az emelvényre. A karzatokról és minde ünnelem elemi erővel zugott fel a taps, mikor az ősz író-király szép alakja föltűnt a felolvasó asztalnál. Sokáig tartott, míg Jókai szóhoz juthatott. Ekkor az ő sajtósága, szívéhez szóló, mély hangján megkezdte felolvasását. „Vörösmarty apánk“ cím alatt leirhatatlan lelkes ünneplés követte a felolvasást. Perczekig tombolt a taps, harsogott az éljenzés és Jókai alig győzte köszönni. A tapsviharnak Koroda Pál megjelenése vetett véget, aki így kezdte ódáját:

Hős csatában, fényes győzelmekre  
Hirtelen jött nagyszerű halál.  
És a nemzet fegyverét elejtve  
Néma gyászban már der nedten áll.  
De a költő vérszél szilajabban  
Zengi el nagy lelke bánatát  
És hangjára az alélt megacoczsan,  
S a sajtó kint véle érzi át.

És ez érzés, ez az égbe szólva,  
Lázadó, bösz, forró fájdalom  
Tartott éltet a merev tagokban  
És soká e közben élt a hon.  
Igy élesztő föl honát a költő,  
De bajától szíve szakadott  
És kitört mély sóhaja, a végső:  
„Lesz-e még, óh lesz-e hajnalod?”

És e sóhaj visszacseng szívünkbe,  
Vele kezdjük: „Óh mi látnokunk,  
Árad-e még áldás küzdelmünkre?  
Eljövend-e majdan hajnalunk?  
Az a hajnal, melyért égbe szállva,  
Megdicsőült lelked epedett?  
Hatalomnak, üdvnek napvilága  
Béragyogja-e még népedet?”

A költemény Vörösmartyval így végződik: Lesz még egyszer ünnep a világon!

A szép költeményt tapsal és éljenzéssel fogadták.

Végül Bartók Lajos köszönte meg a közönségnek megjelenését és figyelmét. Ezzel az ünnepély véget ért és a közönség szétszórt. A fiatalság lelkesen ünnepelte még Jókai Mórt, sőt Wlassich miniszternek is kijutott az éljenekből.

## VIDÉK.

A régi hírüg Vadállati kegyetlenséggel töltötte ki bosszuját Kozma József kismarjai gazda régi haragosán Karcza Istvánon. A minap estefelé mint nekünk írják meg leste ott a kapuban egy ólmo; fűtykössel s a mit sem sejtő embert irtózatosan összeverte. Karcza egyéb súlyos sérülésein kívül több helyen koponyaropadást is szenvedett; úgy annyi a, hogy állapota reménytelen. A véres eszt színhelyére kiment a nagyváradi ügyészség vizsgálóbírója. Rendeletére szabadon eresztették ugyan Kozmát, de csak kezesség mellett. A bűnjeleket: a fűtykóst és a vértől borított ruhákat azonnal Nagyváradra vitték.

**Megfőtt a lugban.** Borzalmas esetről értesít bennünket jánosfalvi levelezőnk. Benedek Erzsébet a minap, hogy odahaza mosott egy nagy kondér lugot készített. A forró lugot a tűzön hagyta, azután átnézett a szomszédba, egy kis tereferére. Hogy hazatért, neki látott a mosásnak, azonban képzelhető rémületére — egyetlen fiát, a két esztendő Pistát a lugos kondérban találta. A szerencsétlen apróság a kondér körül mászkált és beleesett a forró lugba, azután alakta'an tömeggé főtt. A gondatlan anyját feljelentették a nagyváradi ügyészségnek.

**Agyonmárták a dísznök.** Végzetes szerencsétlenség áldozata lett egy fiatal kondáslegény vasárnap Érselinden. Kortya Jánosnak hívják a fiatal 17 éves legényt. Már körülbelül 1 óra van Érselinden s mint osordás keresi kenyerét. Vasárnap, e hó 11-én is korán reggel kihajtotta a sertéseket a legelőre. A községi előjáróság csak pár nappal az előtt vásárolt egy pár kant. Az új jószágok aztán naponta küzdelmet folytattak a régiekkel, úgy, hogy a kondásnak dolgot adott őket egymástól elválasztani. Így történt vasárnap reggel is. Mikor látta, hogy a régi vezérkan verekedik az ujjal, odaszaladt s szétverni igyekezett őket. — Akkor a két állat nekifordult. Összeröfönt az egész konda. Pár pillanat alatt körülvették a szegény Kortya Jánost s nekiesetek. Marták, a hol érték. A közelben volt egy pár ember, ezek segélyére siettek s nagy nehezen kimentették iszonyatos helyzetéből, de már ekkorra csafatokban cüngött a hus a szerencsétlen lábairól. Alsó lábszárát és csombját rémesen összemar-

ták. Csak tegnapelőtt szállították be a kór házba, a hol Pataky Károly fogalmazó hallgatta ki. A szerencsétlenül járt legény életben maradásához igen kevés a remény.

## SZÍNHÁZ.

### Műkedvelői előadás.

— Voltál tegnap a Zongorássyék koncertjén? A háziúr a hegedűt húzta, az egyik fia a nagy bőgőt, a másik fia a kisbőgőt húzta...

— Az ám. A hallgatóság pedig a rövidebbet húzta.

Két előadás. Tegnap vásárnap két előadás volt a színházban. Délután a „Nebántás virág” operett telt ház, este a „Piros bugyelláris” népszimű nagyon kis közönség előtt került színre. Az előbbiben Perényi Margit érdemelte meg az elismerés igaz tapsait, az utóbbiban pedig F. Kállai Lujza és Környey Béla. A Piros bugyelláris előadásán Karacs Imre és Sziklay játéka érdemel még felemlítést.

## UJDONSÁGOK.

\* **Az új pénzügyi titkár.** A m. kir. pénzügyminiszter a debreczeni m. kir. pénzügyigazgatóságához Lenchés István beregszászi pénzügyi fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá végleges minőségben kinevezte.

\* **Az önkéntesek távozása Nagyváradról.** A nagyváradi önkéntes iskolát Debreczenbe helyezte át a hadügyminiszter. A 37. és 39-ik gyalogezred önkéntesei, szám szerint 42-en e hó 28-án utaznak el Nagyváradról Debreczenbe, hol már meglették az alkalmas helyiséget az iskola céljaira. Az önkéntesekkel együtt helyezik át Debreczenbe Papp Kovács Ferencz főhadnagy, kiképző tisztet is.

\* **Üdvözlő távirat a kereskedelemügyi miniszterhez.** A debreczeni iparosok az iparos otthon tegnapi felavatása alkalmából a következő üdvözlő táviratot intézték Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszterhez:

Debreczen iparossága a maga alkotta ipari intézmények — ipartestület, iparoskör, ifjúsági-önképző-egylet, ifjúsági betegsegélyező és ipari-hitel-szövetkezet — számára egy ezeknek közös otthonul szolgáló helyiséget létesített, mely egy kicsiny, de szilárd kő a magyar ipari állam kiépítésének alapzatában. Ennek az „Iparos Otthon”-nak ma történt ünnepies felavatása alkalmából Nagyméltóságodnak, mint a magyar ipari állam kiépítésére irányuló nagy nemzeti munka első munkásának szeretet és tiszteletteljes üdvözlőnként küldjük. Debreczen iparosságának megbízásából Tóth Kálmán ipartestületi elnök.

\* **Iparos ifjak táncmulatása.** Tegnap este a Bika szálloda disztermében szépen sikerült táncestély folyt le, melyet az

iparos ifjak önképző-egyesülete rendezett fennállásának huszonöt éves évfordulója alkalmából. A táncszünetek alatt az egylet dalköre hangversenyével szórakoztatta az egybegyűlt közönséget. Tudósítónk a mulatságon megjelent hölgyek névsorát a következőkben állította össze:

### Asszonyok:

Szöllősy Dánielné, Szuhán Gyuláné, Gaal Andrásné, Szabó Imréné, Granicz Istvánné, Sáfrány Györgyné, öz. Sajó Józsefné, Tóth Józsefné, Faragó Andorné, Molnár Józsefné, Krisztiány Imréné, Madarász Gyuláné, Deuts Gyuláné, Kiss Józsefné, Némethy Józsefné, Kiss Miklósné, Nagy Józsefné, Papp Andrásné, Benkő Károlyné, Ökrös Mihályné, Kövesdy Józsefné, Kovács Gáborné, Náday Rezsóné, Szabó Lajosné, Arén Mátyásné, öz. Jenabek Dánielné, Borbély Sámuelné, Kovács Istvánné, Rencz Antalné, Halász Árpádné, Tamassovszky Györgyné, Vibirál Jánosné, Borza Andrásné, Nagy Sándorné, Kovács Imréné, öz. Kaliczky Józsefné, Ungvári Mihályné.

### Leányok:

Szöllősy Erzsike, Gaal Margit, Czerék nővérek, Bátsi Róza, Birinyi Esztike, Szabó Esztike, Szabó Margit, Szuhán Rózsika, Gránitz Juliska, Gránitz Ilona, Tóth Zsuzsika, Sáfrán Annuska, Pálfalvi Zsuzsika, Krasznay Juliánna, Kovács Zsuzsika, Tóth Mariska, Kovács Mariska, Tóth Esztike, Antali Emma, Molnár Mariska, Kiss Róza, Besz Liduska, Deuts Mariska, Némethy Juliska, Nagy Juliska, Kiss Esztike, Németh nővérek, Papp Esztike, Molnár Mariska, Menczel nővérek, Kövesdy Esztike, Orosz Esztike, Halász Mariska, Orosz Juliska, Szerencsy Zsuzsika, Arén Juliska, Borbély Mariska, Kovács Juliska, Tamassovszky Ilona, Borza Juliska, Nagy nővérek, Klárik Mariska, Kovács Mariska, Kaliczky Emma, Kremvérky Juliska, Katona Ilonka.

\* **Értekezlet az automobil ügyében.** A debreczeni városi automobil közlekedés ügyében a Nagyváradi Napló a következőket írja: Ma délelőtt 11 órakor lesz a debreczeni nagyváradi automobil-közlekedés létesítése ügyében értekezlet a városházán. E tárgyban memorandumot készített a vállalat, mely fölterésekre alapítja a debreczeni nagyváradi automobil-közlekedés létesítésének szükségességét s ehhez képest csalogató promesszket bocsát szólnak. A kiindulás már maga is tulzás, mert Nagyvárad és Debreczen közt a közvetlen forgalom elenyészően csekély, pedig ezt akarja a vállalat lebonyolítani. Azaz, hogy csak részvényeket jegyeztetni. Ez az optimisztikus felhívás tenorja. — A kiadásokról s bevételekről is közöl a memorandum egy kimutatást, amely szerint a kiadás egy évre 32472 korona, a bevétel 91.104 korona lenne, tiszta haszon tehát 33.632 korona. Igen, igen. Ha minden fordulatnál minden kocsit tele lenne. Ez azonban egész bizonyos, hogy nem így lesz. S nem is szólva arról, hogy az első berendezési költségek csak önkényesen felvett tételek és semmi pozitív adat nincs rendelkezésre, látható, hogy a kiadási tételek a minimálisra vannak leszorítva, szinte nevetségesen csekélyek, a bevételi tételek pedig abnormis s valószínűtlen magasak. Hogy ne mondjunk többet, az előre nem látott kiadás 100 koronában van felvéve, holott, ha egy gép törlik, vagy robban, az maga évente

1600 korona kiadást jelent. Mig a bevételnél a telt kocsi jövedelme van előirányozva, eső, árvíz, elemi csapások, a melyek a közlekedést akadályozzák, — ki vannak hagyva a számításból. Igy uraim, lehet igérni 16%-os osztalékot, mi bizton kimutathatunk ugyanannyi veszteséget. Ilyen bizonytalan vállalkozásra pedig tökélen nem kapható Nagyváradon, mert az tud számítani.

\* **A királyné emléke.** Ma, Erzsébet napján gyászmaise volt a róm. kath. templomban nagyszonyunk Erzsébet királynéért. A templom előtti árbocokról tekete lobogók lengtek alá. A templom belseje egészen megtelt hívőkkel, akik között különösen nagy számmal a hölgyek jelentek meg. — A gyászmisét nagy segédlettel dr. Wolafka Nándor vál. püspök plébános mondotta s a mise alatt a Svetits intézet növendékei énekeltek. A királyné emlékezetére szentelt napon a róm. kath. iskolákban szüneteltek az előadások. A diák mise után pedig az elemi fiu iskola növendékei előtt Tóth László tanító tartott szép és hatásos emlékbeszédet a királynéról.

\* **Az iparos otthon felavatása.** A város Simonffy-utczai bérházáról tegnap nemzeti és a város színeit viselő lobogók lengtek alá, hirdelve, hogy az épület falai között ünnepelni fognak. Ünnepeltek pedig városunk derék iparosai, az iparos otthon megnyitása alkalmából. A díszterembe igen szép számmal gyűlek össze városunk notabilitásai. Ott láttuk Gróf Degenfeld József főispánt, Simonffy Imre kir. tan. polgármestert, Dr. Király Ferencz, Dr. Kola János képviselőket, a megye tisztikarából, a városi tanács tagjaiból többeket. Tóth Kálmán ipartestületi elnök hatásos beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt, amely után Simonffy Imre kir. tan. polgármester adta át az iparos otthont Debreczen városa és községe nevében s vette át szép beszédet tartva: Serly Ede. Küönösen nagy és mély hatása volt Dr. Körössy Kálmán alkalmi beszédének, amely után az iparos ifjuság dalárdája a Hymnuszt énekelte el. Délután egy órakor kitünően sikerült ebéd volt a Bika dísztermében, amelyen a felköszöntőkben sem volt hiány.

\* **Elfogott betörő.** Nemes Gábor Garai-utcza 9. sz. alatti lakását, mint annak idején megirtuk, ismeretlen tettes feltörte s onnan hetvenegy forint készpénzt, két arany gyűrűt, egy ezüst órát s több értékes ruhaneműt ellopott. A rendőrség hosszas ideig hasztalan kutatott a tettes után, mig végre tegnap sikerült őt elfogni. — Rendőrségünk egyik tevékeny tagjának, ki már több ízben tanujelét adta sikeres működésének, Dobos József rendőrbiztosnak sikerült a tettest kinyomozni és Orosz Sándor nyir. mihálydii születésű csavargó személyében elfogni. A lopott ruhaneműket nála hiánytalanul megtalálta, de a pénzt akkorra mind elkártyázta, a gyűrűt és órát potom árért eladta.

Letartóztatásakor tettét beismerte s így ma már átkisérték az ügyészség börtönébe.

\* **Szervezködő pártgyűlés.** A debreczeni függetlenségi és 48-as párt tegnap szervezködő pártgyűlést tartott, a mire a közelgő választások szele nélkül is sor került volna. Mert az ezelőtt három évvel választott tisztikar megbízatása ennek az évnek a végén lejár. A gyűlés a Korona nagytermében folyt le. Thaly Kálmán elnököt ott. Több száz választó polgár jelent meg, kikhez Thaly összetartásra, párthűsége buzdító lelkes beszédet intézett. A párt tisztikarát, vezetését az 1901—1903. évekre ritka egyező akarattal választották meg. Elnök lett Kovács József ügyvéd; alelnök ismét Kertész János; ügyvéd dr. Bakonyi Samu; jegyzők dr. Benedek János, dr. Gulyás István és dr. Fejér Ferencz; pénztáros Pongó Lajos, kerületi elnökök, az I. kerületben Bekény Péter, a II. kerületben Juhász Ignác, a III. kerületben dr. Kocsár Gábor, utczai elnökök: Péterfián Török Bálint, Csapóban Varjas J., Kossuthban Böszörményi M., Vargában Pető István, Piacban Erdei Ferencz, Hatvanban Zöld János. Az intéző bizottság és nagy választmány tagjai is tulnyomólag a régi maradtak, kipróbált elhűségű tagjai a pártnak. Kossuth Ferenczhez, mint az országos függetlenségi és 48-as párt elnökéhez üdvözlő táviratot küldtek. Ebben rendületlen bizalmukat tolmácsolják és köszönetet mondanak neki legutóbbi parlamenti működéséért.

\* **Megunta az életét.** Kocsis József napszámos elhatározta, hogy kivégzi magát. Halál megvetéssel tért be egy kis kocsmába, a hol pálinkát vásárolt s azt két üvegbe töltötte. Utközben az egyik üvegbe kőnesgyufa mérget szórt s lépteit siettetve a Dobozi temetőbe tartott. Oda érkezve buosut vett ez árnyék világtól s elkészült utolsó utjára. Először a tiszta szeszszel telt üveget hajtotta fel, azután a mérgezett pálinkát akarta felhajtani, csak hogy az erős szesztől kábultan rogyott össze. Ilyen állapotban találták meg. A mérgezett ital ott volt mellette. Beszállították a közkórházba, hol már jobban érzi magát.

\* **A Parator.** — Köszvény, csusz, rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat párszor használva megszüntet. Ára 70 fl. Kapható Franciscs és Jóna drogueriájában, Debreczen, Kossuth-u. 6.

## VEGYES.

Öngyilkosság a vasuton. A tegnapelőtt délután Kolozsvárról Aradra robogó gyorsvonaton a radnai állomás közelében föblelte magát egy Löw József nevű ügynök és szörnyen halt. — A szerencsétlen embernek, a kit Nagyváradon is sokan ismernek ezelőtt jól ment sorsa, ujabban azonban nem igen akadt keresete. Adósságai is voltak, a folytonos zaklatás elől menekült a halálba. A holttest zsebeiben 620 korona készpénzt találtak. Az öngyilkost M-Radaán temették el tegnap.

Agyonvert földbirtokos. A Fogaras közelében levő Felek községben Héja Mózes földbirtokost béresei agyonverték. Héja kora

hajnalban kiment a béreseihez az istállóba s az egyik bérest felrugta és arcul ütötte. A béres erre vasvillát ragadott és két társával együtt agyonütötte Héját. A gyilkosok felgyújtották az istállót és megszöktek, de a csendőrök már kézrekerítették őket.

Tragédia egy grófi családban. Párisból táviratozzák, hogy gróf Cornuillet ma délután lelőtte a feleségét, a mikor éppen találkára ment. A grófné haldokolt, a mikor a kórházba vitték s ott kiszenvedett. Gróf Cornuilletet letartóztatták. A rendőrségen megtörve mondotta, hogy megbánta tettét és kérdezősködött, vajjon felvette-e a halotti szentséget. A grófi pár már régebben megindította a váló keresetet.

Titokzatos betegség. A Baja közelében levő Érsek-(Pest)-Csanádon egy teljesen érthetetlen betegség dühöng az állatok között. Ez az állatbetegség már azért is igen veszélyes, mert az állatok körül foglalatokodó emberekre is átragad. A múlt héten Felső György egész családja betegedett meg egy beteg tehéntől s közülök négyen meg is haltak. Tegnap meg Szabó Mátyás parasztagdának két birkája betegedett meg. Szabó a két beteg állatot végig vizsgálta. Rövid időre rá dagadni kezdett a keze, délig az egész teste megdagadt, tegnap este 8 órára pedig iszonyu kínok között meghalt. Most Szabó felesége és hároméves kis lánya hasonló módon betegedett, de ezek felgyógyulása valószínű.

Ugrás a gyorsvonatról. Sulyos szerencsétlenség történt tegnapelőtt este Baden mellett Loubersdorfi állomáson. A bécsújhegyi gyorsvonatról, mikor ez már teljes sebességgel kirobogott a loubersdorfi pályaudvarból, egy utas kiugrott a kocsiából, még pedig oly szerencsétlenül, hogy az állomás közelében épített vasuti hid egy oszlopához vágódott és oly sulyos sérüléseket szenvedett, hogy pár perc múlva meghalt. Kilitét nem sikerült megállapítani.

## CSARNOK.

### A várrom tündére.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

— Kedves apám — szólalt meg Andor, — hát még ha megtudja, hogy milyen regényes körülmények között ismertem meg az én drága menyasszonyomat. Tündére volt egy elhagyott romnak, amelyről rémeseket terjesztett a nép. És én ebben a romban, azon az elhagyott helyen találtam fel üdvömet, boldogságomat.

— Ugy hát tündérmese.

— Nincs olyan tündér mese, amely ilyen boldogsággal töltene el, mint az, amely velem megesett... Különbösen jó apám meg fogsz tudni mindent. Gyönyörűséggel hallgatód majd mi történt a te fiaddal s hogy jutott hozzá szép menyasszonyához s miképen tett ezzel téged is boldoggá.

— Igazad van. Gyönyörűséggel fogom hallgatni. E pillanatban elég, ha csak gyönyörködöm bennetek. Ha látom, hogy az én leányom lesz, a kit becézgetni fogok...

— Kedves apa elpirít, — szólalt meg Irén.

Andor azonban hozzá huzódott, magához ölelte Irént s a szülők előtt pécsetelte meg szerelmüket egy forró csókkal.

Az öreg Rimay szemében a boldogság könnye ragyogott s lelkesen dőlt az ifjak elé...

— Igy! Igy! Igy szeretlek látni titeket!

(Folyt. köv.)

